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A dunai konföderációtól 
a szerb háborúig.

Debrecen, inárc. 19.
Mialatt a Duna, a Száva és a 

Drina folyók partjai mentén magyar­
osztrák, valamint szerb részről szaka­
datlanul folynak a fegyverkezések, csa- 
paterösitések és egyéb hadi műveletek, 
jut-e valakinek eszébe akár inn n, akár 
túl a három határfolyón, hogy mit ta­
nácsolt Magyarországnak és Szerbiának 
egykoron az a férfiú, akinek halala nap­
ját holnap tizenötödik ízben gyászolja 
meg a magyar nemzet. Kossuth Lajos 
halálának holnapi tizenötödik évfordu­
lója úgy találja a magyar és a szerb 
nemzetet, mint két ellenséges tábort, 
amelynek mindegyike csak a jeladásra 
vár, hogy egymásnak rohanjon és ra­
kásra lövöldözze, kaszabolja egymást. 
Kossuth Lajos terve, hogy a Duna men­
tén fekvő államok mint egy, Magyaror­
szág hegemóniája alatt összekapcsolt 
szárazföldi államszövetség foglaljon he 
lyet az európai koncertben, megbukott, 
mielőtt még a körvonalaiból kibontakoz­
hatott volna s a dunai konföderációt 
vezénylő magyar hatalmasság éppen úgy 
ábránd maradt, mint ahogy ábránd ma­
radt a magyar nemzet függetlenségével 
az ő valamennyi tanítása is.

Kossuth Lajos halálának tizenötödik

évfordulóján, amely hadirendekbe sora­
koztatva, egymásnak rohanni készen ta 
lálja a magyar és szerb nemzet ifjúsá­
gát, érdemes elmélkedni a dunai kon­
föderáció eszméjével. Annak idején, ami­
kor megszületett a terv, sehol sem ér­
demesítették arra, hogy komolyan foglal­
kozzanak vele. Pedig mi minden máskép 
történt tolna, ha a dunai államszövet­
ség létrejön! A terv megszületése óta 
eltelt ötödfél évtized mennyivel máskép 
alakította volna a világ folyását! Mi1 yen 
más iránya lett volna ötödfél évtizeden 
át az egész Balkán politikának ! És mi­
lyen más viszonyokat találna a magyar 
nemzeti gyásznap tizenötödik évfordu­
lója a Duna, a Száva és Drina folyók 
partjai mentén!

Az bizonyos, hogy sem a magyar, 
sem a szerb szülök nem rettegnének ma 
fiaik életéért, aminthogy sem a magyar 
nemzet nem követel semmit, sem Szer­
bián, sem a szerbeknek nincsenek aspirá­
cióik Magyarországgal szemben. Ausztria 
ügye dk', egész mai helyzet és mi csak 
belesodródtunk a zűrzavarba, az osztrák 
katonai hatalomhoz való szerenc-étien 
tariozőságunk révén Ez az oka, hogy 
széles Magyarországon minden embernek 
az a legfőbb imádsága, hogy múljék el 
tölünk a háború veszedelme. Mert min­
den magyar ember tudja, hogy a Szer­
biával való háborúhoz semmi köze sincs

Léda.
Vérlángban fürdik a Tyberis vize és 

lomhán, nehezen úszik az árral egy megtört 
szomorú gálya. Mélyéből itt-ott látszik csak 
a hajtórud; a többit nem használják: nine? 
ki hajtsa. Tört árbocán rongy cafa*okban, 
busán osüngenek a nemrég még cézári gőg­
től dagadó vitorlák. Lángban a város, ro­
mokban a Fórum. A páratelt, fojtó levegő 
ben meg-megujuló moraj kél. Értelmetlen 
zavaros hangok, de reszkető félelemmel töl­
tik el a menekvő konzult.

A plebejus lázadás világítja útját. Az 
égő Róma hinti vórsugarait a menekvő urra, 
ki nyugágyán hanyatfekve nézi a pusztuló 
világot, bokáig nézi. Rut, petyhüdt arcán 
szinte leri a reménytelen szomorúság. Nincs 
többé Róma! Oda az élet, a fény, a vigság!

E percben, mintha a partmenti szik­
lák hosszú, vontatott visszhangja szólna 
felé. Rettentő tompa, mélyen búgó hangok: 
Ego sum, ego sum via! A szabadságtól 
megittasult nép hangjait hozza az éj téli 
csönd*

Nem hallgathatja tovább a lázadó han­
gokat. Egy intésére hozzálóp a rabszolga­
lány. Az egyetlen a sok hűtlen közül, ki 
követte urát. A legszebb. A szellő meg- 
markolássza fürtös szép fejét, peplonja is 
kígyózik, de ő maga áll mereven mint egy

sem a magyar nemzeti önérzetnek, sem 
a magyar gazdasági érdekeknek. Legföl­
jebb az agrárius földesuraknak lehet ér­
dekük a háború. Ezt a tényt le kell szögezni, 
hogy mindenki tisztában legyen vele, 
kik szeretnék tele ordítani az országot, 
hogy a hazáért készülnek megha’ni azok, 
akiket a Duna, a Száva és a Drina part­
jaira vezényeltek. A hazáért ? A magyar 
ember mindenkor kész vérét ontani a 
hazáért. De hát a haza miatt, a magyar 
haza miatt támadt Szerbiával a bonyo­
dalom ? Ezt csak néhány nap óta har­
sogtatok Aehrenthalék, amióta fegyverbe 
széli ották Magyarország kereső népének 
egy jelentékeny hányadát Addig az 
annexió miatt folytak a szerb tárgyalá­
sok. Az annexió pedig nem a haza. 
Hogy nem a haza, abban ugyanaz az 
Aehrenthal a bűnös, aki a mai szerb 
bonyodalmat a maga ügyetlenségével 
felidézte. Mert az annexió jelenthette 
volna a hazát, ha azt a tartományt, 
amelyet a magyar szent korona jogán 
kebeleztek be mint közös államrészt, a 
magyar szent korona testéhez kapcsol­
ták volna hozzá. De igy ? Nem hogy 
egy háborút nem érdemel az annexió, 
nem hogy azt nem érdemli meg, hogy 
zernyi ezer magyar ember élete adja 

meg az árát, de magas árnak tartanók 
érte azt is, ha egyetlen magyar ember 
fogfájását követelnék érte megváltásul.

teli ifjú tüzből való Niobe Sápadt homlokára 
a távolról vibráló fény mintegy glóriát vet.

— Lédám, egyetlen örömem gyászos 
életemben, lásd mi lett hatalmas uradból ?

— Még tegnap ilyenkor borgőzbe, csó­
kokba fojtottam ifjúi lelkemet, most itt látsz 
sápadtan, megesve öregen. Es uszunk lassan, 
a hömpölygő árral, kérlelhetetlen bizonyos­
sággal a vég feló. LJgy-e rettenetes; ugy-e 
sírni való ?

De Léda arca nem változik
— Tegnap még fiatalon, ma bus őre 

gén! Tegnap még száz lány tavaszi ajka 
fürdette csókba láz testemet. Mind az enyém 
volt. Ma már csak te vagy Lóda.

A csókos ajkak reggelre halált orditot 
Lak felém, csak te voltát oly néma, oly hű­
séges mint most. Csókolni is csak te csó 
kolsz ezután; nem sokáig, óh tudom nem 
sokáig. Az utolsó csókom majd a vízbe fut. 
Ebbe a piszkos, szennyes áradatba.

A legtisztábban te csókoltál mindig. A 
tiéd más volt, mint a többié. Ugy-e nem volt 
abban fáradt kényszerűség soha, mint a töb- 
bióben ? Itt vagy. Velem vagy. Hiszen kö­
vettél. Nem rugdostad sebes testemet, mint 
a többiek. És nem kacagtál olyan bántón, 
oly fájón, min* azok.

— Lédám, szerelmes kicsi nőm, ugy-e 
igy van?

Es Léda arca maradt a régi.

Ismét hangok hallatszanak a szomorú 
éjben. Mi történhetett ? A konzult már nem 
érdekli semmi. Mit bánja ő most már, hogy 
milyen újabb íettenetet követett el a meg­
őrült tömeg. Ő úszik. Mindig messzebb, 
mindig tovább szép ritmikusan. A meglán­
colt evezők is kidőltek sorra. Nincs menek­
vés, ha valahol zátonyt ér a gálya. Az lesz 
a vég, a bizonyos pusztulás.

Emlékszel Léda a pirkadó napra ? 
Köztelek talált a berontott csűrbe. Hogy or­
dítottak a néma emberek ! A máskor meg­
hunyászkodott, sápadt emberek hevült pofá­
val, fenyegetve álltak. Mintha nem is a 
szolgaságra, a robotra teremtettek volna 
azok. Emlékszel arra a vadképü, hatalmas 
fiúra ? A vezérük volt. Mig a többiek drága 
serlegeimet, aranyedónyeimet rohanták meg, 
ez feléd tartott Léda és piszkos ajakát me­
részen nyomta illatos ajkadhoz.

A leány merev tekintete most szerel­
mes tűzben csillogott. A konzul nem értette, 
vagy talán már észre sem vette e változást. 
Csak beszélt tovább. Elhaló beteges hangja 
szakgatva tört kifmellóből.

Még most is tőrömhöz szeretnék nyúlni, 
mert akkor, ha err ■ gondolok, száz halált 
érdemelt volna a piszok, de csak homlokát 
tudtam véresre szántani.

Most recscsen a romhajó, fara magasra 
ágaskodik : sziklára kerültek. A közelgő ha-

Becses tudomására hozom az igen lisztéit közönségnek, hogy meg­
érkeztek a .szebnöl sz* bb taV; szi és ny ri hazai és angol gyapjú 
szövetek a legszebb kivi elhen legolcsóbb szabott arab

Számos látogatását kérve, kiváló tisztele tel
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Ne beszéljenek nekünk nemzeti ügy­
ről, amikor fegyverbe szólítják a fiainkat, 
amikor ezernyi ezer magyar anyát dön 
tenek mérhetetlen szomorúságba, amikor 
megbénítják az ország iparát, keretke 
delmét, amikor az ország fejlődését év­
tizedekre akasztják meg. Mert azt a tő­
kéti melyet ez a háború fölemészt, — 
bármennyire megdönthetetlen is az a 
számítás, hogy a megindítandó hadjárat 
a magyar-osztrák hadsereg győzelmével 
fog végződni — ez a háború nem té­
rítheti meg. Azt a nagy nemzeti kincset, 
amelyet a meghalásra elkészített férfiak 
keresetképes karjai képviselnek, semmi­
féle győzelem nem tudja pótolni. Csak 
romlás, pusztulás, siralom, gyász követ­
heti a legfényesebb győzelemmel bef je- 
zett háborút is. Szerbia még többet vé­
szit, mint mi — mondják a háborún 
mesterkedő urak. Igaz. Úgy lehet, Szer­
bia egészen el fog vérzeni ebben a bá 
borúban. De vigasztalődás ez nekünk ?

A dunai konföderáció létrejötte ese 
tén nem volna ma kínos rettegésben 
Magyarország. Sok minden máskép 
volna. Lennénk egy szabad független 
Magyarország, vezető állama a dunai ál­
lamszövetségnek, vezére Szerbiának és 
az egyéb dunai országoknak. A dunai 
konföderáció! Hiú ábránd volt, amikor 
megszületett és gyászos sóhajtozás ma, 
amikor a határszéleken farkasszemet 
néznek a halál elé vezényelt magyar és 
szerb fiuk. Kossuth Lajos halálának év­
fordulóján már azt is tudja az ország, 
hogy csapataink melyik induló hangjai 
mellett vonulnak a harcba. A generális 
urak a Radeczky-indulóban állapodtak 
meg, úgy látszik, azért, hogy ezzel is 
dokumentálják, mennyire vannak tekin­
tettel ebben a háborúban a magyarokra. 
Magyar hadtestekkel, magyar vérrel akar­
ják megóvni a monarchia tekintélyét, de 
egy magyargyülöletben is kiváló osztrák 
tábornok nevéről elkeresztelt induló tak­
tusaira kell a magyar bakáknak véres 
tusába marsolni. Annak a Radeczkynek

Iái érzete megsápasztotta az amugy is fakó 
konzuli arcot.

Már vergődik, átkozódik, nem ismer 
senkit.

Léda pedig szilárdan áll, hideg már­
ványarca lassankint felenged a lilás hajnali 
fényben. A szelíden ömlő folyam halált hoz 
a hátán. Sok rettentően megcsonkult emberi 
testet. A tegnap még szolgaságban görnyedő 
szürke nagy tömeget hozza a Tyceris. Hozza 
mint halott hősöket. Itt egy felpuffadt fej­
nélküli törzset hoz, ott gyermekek úsznak a 
tenger felé. A megérkezett cézári sereg ret­
tenetes boszut állott. Most ismét egy fej 
jön, nyomában hosszú vérszalag fakad.

Léda arca, amint rátekint, kigyullad 
hirtelen. Reszket, hullámzik a melle. Nézi, 
sokáig, tágranyilt szemekkel a vizsodorta fe­
jet, melynek homlokán mély pirosló seb 
tátong.

A gálya félig viz alá került, a konzult 
is lesodorták a habok. A nap teljes fény­
nyel felragyog az égen.

De Léda nem tud semmiről, nem látja 
a lábát már már nyaldosó vizeket. Tekintete 
követi a távol úszó fejet és csöndesen egy 
négy harmatos könycsepp szivárog szeméből.

Emödy Imre.

az indulója mellett, akinek szobrára azt 
Írták, hogy: „in deinem Lager ist Oes­
terreich“.

A kormány bányaüzletei.
A pozsony-bécsl villamos.

A Ház koszorúja Kossuth sírján.
A képviselőház mai ülésén a bánya­

fejlesztésről szóló törvényjavaslatot tárgyal­
ták, aminek során erős vád hangzott el a 
kormány ellen bizonyos bányaüzletek miatt. 
Másik eseménye volt a Ház mai ülésének a 
pozsony—bécsi villamos vasút törvényjavas­
latának beterjesztése. A kurucok, akik meg­
véd lésük előtt úgy tüzeltek az elgfrmáno- 
sitó érdekeket szolgáló villamos ellen, most, 
hogy kormányon vannak, hallgatnak, mint a 
sir és nagy többséggel fogják megszavazni 
a villamos vasutat, vagyis : Pozsonyt— 
Bócsnek. Ugyanezen ülésen koszorút szavaz 
tak meg Kossuth Lajos sírjára.

Az ülésről fővárosi tudósítónk a követ­
kezőket táviratozza :

Az ülést J isth Gyula elnök fél 11 óra­
kor nyitotta meg. Az elnöki lejelentések 
után áttértek a nap:rendre, a kószéubányák 
fejlesztéséről szóló javaslatra

Fetenczy Géza felhívja a pénzügymi­
niszter figyelmét az erdélyi, különösen a 
székelyföldi kőszónbányák állapotára.

Farkasházy Zsigmond : Azt hitte, hogy 
a pénzügyminiszter kormánypárti képvise­
lővel mondat el majd bizonyos dolgokat. 
(Zaj)

Wokerle Sándor: En nem szoktam el­
mondatni semmit. ('Zaj.)

Farkasházy Zdgmond : A közvélemény 
gyanúsító vádakat hangoztatott a kormány­
nyal szemben és Wekerle a leleplezésekre 
már régebben szükségesnek tartotta félhiva 
talosan kijelenteni, hogy a vádaknak megcá­
folására majd alkalmat keres. Azóta fél év 
telt el és meg mindig nem történt semmi, a 
miniszterelnök hallgat. (Zaj.) Nem azono­
sítja magát a gyanúsításokkal, de tény, hogy 
a Pesti Napló a kormány bányaüzleteit 
mindenfele váddal illette melyeket tisztázni 
kell. Csak néhányat említ. A báró Pong­
rác, t)l vásárolt btnya . . .

Wekerle Sándor: Nem báró az I
Farkasházy Zsigmond : Ez talán még 

sem fontos. Fontos az, hogy a bányából hí­
va alr san azt jelentették, hogy egy mil­
lió métermázsa szenet lehet belőle kiak­
názni, holott ez az adat telette távol áll a 
valóságtól.

Kubik Gyula: Alattomos vádakat ter­
jeszt !

Farkasházy Zsigmond: Kötelességet 
teljesítek, amikor a közvéleményben hangoz­
tatott vádakat a Ház elé hozom Tessék 
megcáfolni őket. (Zaj.) A bozovicsi bánya 
egészen értéktelen, mégis 26.000 koronát 
fizettek a közvetítéséért az ottani szolgabi 
rónak. (Zaj.) A komlóit a Hitelbanktól vette 
a minap azokkal a pénzügyi műveletekkel 
kapcsolatosan, melyek legutóbb létesültek. 
Ez a vásár is a legnagyobb mértékben el­
lenkezik az állam érdekeivel. A Hitelbank 
1 millió 100 ezer koronával szerzett opciót 
az Engelektől s száz percent haszonnal adta 
tovább a kincstárnak. Ha ez jó bánya lett 
volna, a Hitelbank nem ád túl rajta, mert 
üzletszerűen foglalkozik bányák kiaknázásá­
val. Határozati javaslatot nyújt be, melyben 
parlamenti bizottság kiküldését követeli a 
bányaügyletek s az állítólagos visszaélések 
megvizsgálására. A javaslatot nem fogad­
hatja el.

Beriiáth István, Ilcitsy Pál, Farkasházy 
Zsigmond és Lázár Pál után Wekerle

Sándor szólalt fel. — Két évvel ezelőtt — 
mondta — a rettentő szénhiány válság volt 
a magyar királyi áltamvasutakra és a nagy 
fogyasztó közönségre egyaránt, két évvel 
azelőtt 11 millió korona tulkiaoás volt az 
államvasutaknál. Az iparvállalatok legtöbbje 
nem tudta üzemét folytatni. Diósgyőrött két 
napig szünetelt az üzem.

Farkasházy Zsigmond : A vasút miatt. 
A vasút nem szállított

Wekerle Sándor: Mert magyar szín 
nem volt. Angol és silány osztrák szén 
özönlött az országba. Ez tette szükségessé a 
kőszénbányavásárlásokat. Továbtá az, hogy 
a szénbányákban sok munkaerő talál alkal­
mazást.

Farkasházy Zsigmond: Más oldalon 
pedig beszüntették a bányákat.

Wekerle Sándor: Petroleumforrások 
kutatására már 1892-ben fölvett összegeket, 
de a kísérletek eredményre nem vezettek. 
Valószínűleg külső befolyás következtében a 
fúrók mind eltörtek (Derültség) és ez gyanút 
keltett benne. Félrevetette a fúrókat és saját 
költségén gépeket alkalmaztatott. Hosszasan 
fejtegeti a báoyafejlesztés előnyeit s a javas­
latot elfogadásra ajánlja

A Ház általánosságban, majd rövid vita 
után részleteiben is elfogadja a javaslatot.

Szünet után Kubik Gyula előadó a 
pozsony - bécsi villamosról szóló törvény­
javaslatot terjesztette a Ház elé.

Nagy György nagyon furcsának találná, 
ha a többség elfogadná a törvényjavaslatot, 
mert a többség kisebbség korában a javas­
latot levette a napirendről. A villamos vasút 
a germánizációt szolgálja. Határozati javas­
latot terjeszt be, hogy az ügyet utasítsa 
vissza a Ház a közgazdasági bizottsághoz.

Elnök javasolja, hogy holnap, Kossuth 
Lajos halos halálának évfordulóján a Ház 
ne tartson ülést és adjon felhatalmazást az 
elnökségnek, hogy Kossuth sírjára koszorút 
helyezzen. Az előterjesztést a Ház egyhan­
gúlag elfogadja.

Görgey a bábomról.
Beszélgetés a tábornokkal.

Ezekben a súlyos napokban, hogy a 
magyar nép aggodalommal lesi : mikor kell 
fiainak a bécsi hadvezetőség parancsára 
hadbaszállniok, — sokan gondolnak Görgey 
Artur tábornokra, a negyvennyolcas idők 
nagynevű hadvezére mint vélekedik a ve- 
szede emről ? Ki dicsőséges harcot vívott 
Ausztriával ős akinek Világosnál reszkető 
kézzel meg kellett hajtania a háromszinü 
lobogót: igaz ügynek, magyar Ügynek tartja e 
a Szerbiával való összeütközést ? Sokan ke­
resik föl mostanában az ősz, megroskadt 
Qörgeyt, hogy halk beszédét meghallgassák.

A tábornok a fővárosban a Mária Va­
léria utca 17. szám alatt, első emeleti egy­
szerű lakásban lakik nővérével. Csöndes 
utca ez a Dunaparton ; nagyobbrészt ódon 
palotái gubbaszkodva álmodnak az elmúlt 
időkről és jó lehet itt Görgeynek immár 
több mint főiszázados emlékein merengenie. 
Nem is igen szereti a hadvezér, ha meg­
zavarják nyugalmában. Csak családja tag­
jait és legkedvesebb ismerőseit fogadja.

— Öreg, sir felé hajló ember va­
gyok már, — ismételgeti Görgey. — 
Nem sokat érdekel, mi történik a vi­
lágban. De ebben a háborúban nem 
hiszek. Bizonyosra veszem, hogy az 
európai államok az utolsó pillanatban 
közbelépnek és megakadályozzák. Szó 
moru is volna, ha a magyar fiatal­
ságnak el kellene vérzenio. Most, mi-

Wiráíyni“SzinMz után „fingot
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kor az ország mégis kissé erőre ka­
pott és gyarapodik . . . Nem is ér­
deke a magyar nemzetnek a szerb 
háború, amely nagy bonyodalmakat 
okozhat . . .

így beszél a negyvennyolcas magyar 
hadsereg ősz tábornoka, majd hosszan el­
méláz és újra meg újra elmondja:

— Nem hiszem, nem hiszem...
A hallgatói is nyugtatják Görgoyt Majd 

meggondolja magát a bécsi hadvezetőség és 
beszünteti a mozgósítást. Mialatt pedig a 
békéről álmodozik a Mária Valéria-utca 
viharedzett lakója, nem messze tőle, a ta­
vasz fényében úszó Dunán dohog a gépezet 
a monitorokban és csillognak az ágyú csö­
vek. De ne lássa, ne hallja Görgey... Éj 
szakai nyugodalmas pihenéséből a riadó 
hangja ne zaklassa föl... Higyje, hogy bol­
dog a szerencsétlen magyar. Hogy nem 
hánykolódnak a halottak a világosi Golgota 
sírjaiban...

Oregus lanka a tébolydában.
„Ildi és Hedvig pusztuljon!“

Az öltöztetőuő tagódiája.
Oregus Jankát, aki — mint annak 

idejében megírtuk — Márkus Emma, a 
Nemzeti Színház művésznője ellen merény­
letet akart elkövetni, — mint budapesti 
tudósítónk táviratozza — lesiállitolt&k a 
lipótmezei tébolydába.

A merénylet még élénk emlékezetben 
van. Elrejtőzött a művésznő öltözőszobájá­
ban egy szekrénybe és készen tartotta a re­
volvert. De amikor a művésznővel szembe­
került, nem tudta bántani, kísérletet sem 
tett, hanem maga ellen fordította a fegy­
vert. Maga Márkus Emilia is ezt bizonyí­
totta és mindent elkövetett, hogy a szegény 
öreg leányt megmentse a börtönből. Ez si­
került is. Az ügyészség Gregus Janka ellen 
elejtette a vádat. Szabadlábra helyezték. 
Ügyében a törvényszék beszüntető határo­
zatot hozott.

Gregus Janka azonban azóta sem tu­
dott megnyugodni. Most már Márkus Emí­
liát nagyon szerette és hegyesi Marit is, 
kit pedig azelőtt fenyegetett. Wesselényi- 
utca 11. szám alatti lakásáról nemzeti 
színházi tagoknak leveleket irt, amelyekben 
Tóth Imre igazgatót ős Lenkei Hedvig mű­
vésznőt fenyegeti, mert „ezek Emilia ellen­
ségei“ és hangoztatja, hogy ezeknek pusz­
tulnak kell. Levelet irt Hegyesi Marinak 
is; bocsánatot kérve tőle a régen okozott 
kellemetlenségekért. Hegyessy Mari ezt a 
levelet átadta Tóth Imrének. Tegnapelőtt 
Greguss Janka elment Steiner Irma öltöz­
tetőnőhöz, aki Főherceg Sándor-utca 15-ik 
szám alatt lakik, kihivatta az udvarra és 
mordogatta :

— Nem nyugszom addig, mig a i em- 
zeti színházat meg nőm tisztítom. Didinek 
(Tóth Imrének és Hedvignek pusztulni kell

Az öltöztetőnő nem hallgatta tovább volt 
kartársát, faképnól hagyta és bement a la­
kásba. Este azonban szólt a látogatásról 
Tóth Imrének. Ez Palásthy Géza irodaigaz­
gatót elküldte a főkapitányságra és felje 
lentőst tétetett Gregus Janka ellen. Gregus

Valódi angol és “Ül
HT hazai gyártmányú

Jankát behozatták, a főkapitányságon Ba tha 
rendőrfogalmazó kihallgatta; majd pedig 
rendőrorvossal megvizsgáltatta. A rendőror 
vos köz- és önveszélyes őrültnek találta 
Gregus Jankát kit ennek alapján a rend­
őrség beszállított a Lipót-mezűi elmegyógy­
intézetbe. Érdekes, hogy Gregus Jankát hat 
héten át figyelték meg a törvényszéki or­
vosok és nem találták zavart elméjűnek.

Halálos szerencsétlenség 
a böszörményi állomáson.

Bocsi ütközők közé került munkás.
Tegnap délután halálos szerencsétlen­

ség történt a hajdúböszörményi vasúti álló 
máson. Egy vasúti munkás, aki két teher­
szállító vonat kapcsát akarta összeilleszteni, 
a kocsik ütközői közé került. A nagy erővel 
egymásnak ment kocsik ütközői agyonnyom 
ták a vasúti munkást, aki félóra múltán 
meghalt. Nem tudni hogy kit terhel felelős 
ség a szerencsét lens égért, melyről hajdú 
böszörményi tudósítónk a következőket je­
lenti :

Fazekas Imre harminckétóves vasúti 
málházó, akinek felesége és két gyermeke 
van, csütör ökön délután hat órakor a hajdú­
böszörményi vasúti állomáson két tolatott 
teherkocsinak a kapcsát akarta összefűzni 
Amint a kapcsolókat beakasztotta egymásba, 
ki akart ugrani a sínek közül, a vizes és 
magasan álló sínen oly szerencsétlenül 
csúszott meg, hogy a teherkocsi ütközői közé 
került.

Iszonyatos pillanatok következtek. Az 
állomás személyzete, akik látták a szeren­
csétlen málházót, természetesen nem segít­
hettek rajta. A nagy erővel jövő teher 
kocsik ütközői pedig valósággal összelapitot- 
ták Fazekas Imrét, aki félórái kínos halál­
tusa után meghalt.

A halálos szerencsétlenségről távirati­
lag tettek jelentést a debreczeni ügyészség 
nek, amely beszállittatta a de reczeni köz­
kórházba Fazekas Imre holttestét, melyet ma 
felboncoltak.

A hivatalos vizsgálatot is megindítot­
ták, annak a megállapítására, hogy saját 
vigyázatlansága következtében került e az 
ütközők közé a vasúti munkás, vagy pedig, 
esetleg a teherkocsik nagyobb sebessége 
miatt, terhel e valakit felelősség a halállal 
végződött balesetért.

Színház és Művészet.
Műsor.

Szombat Erdészleány operette. (A) bét - 
letben.

Vasárnap délután Nagymama operett.
Vasárnap este Erdészleány operette.

Lugosi vendégszereplése Szatmá- 
ron. Lugosi Jenő, a debreceni színház am­
biciózus, tehetséges drámai színésze szerdán 
és csütörtökön a Szatmári színházban ven 
dégszerepelt, mindkét Ízben zsúfolt ház előtt. 
Ez alkalommal Lugosi egyik, legjobb szere­
pében, az Ember tragédiája Adámjában mu­
tatkozott be a szatmári publikum előtt és 
gondos játékával, mély tanulmányra valló 
alakításával megérdemelt szép sikert aratott 
mii dk ét este.

— Más színházakból. A kolozsvári szín­
házban tegnap mutatta be az ott működő színtársulat 
Földes Imre szenzációs sikerű újdonságát, a „Hivatal■ 
nők urukat." A övő héten három igen érdekes más 
újdonságot fog bemutatni a színtársulat. Előbb a Ki­
rály szintlázban nagy sikert aratott Kacsóh-féle ope­
rette a Mary Aun kerül színre. Majd egy pompás 
francia bohózatot a Drótnélküli telefon s ugyancsak a 
jövő héten szombaton a „Táncos huszárok“ operettet 
inu alja be a társulat Szegeden a közönség lelkes 
tapsai és állandó érdeklődése me'lett vendégszerepei 
Bluha Lujza asszony. A szegedi sz néáz holnap mu­
tatja be Rajna Peren c és Szirmai Albe t nagysikerű 
operettjét „A táncos huszárokat“. Az aradi színház ál­
landó vendége Komlóssy Emma, ezen a héten kezdi 
meg négy estére tervezett vendégjátékát négy uj sze­
repében.

Egy vőlegény levele.
Könyöradomány a község költségeire.

Élelmesség vagy szélhámosság.
Sokféle könyöradomány gyűjtésére hív­

tak már fel bennünket, de olyan eredeti ké­
relem, mint amit alább közlünk, eddig nem 
került az Íróasztalunkra. Egy ügyvédjelölt 
küldte be hozzánk azzal a kérelemmel, hogy 
tegyük lehetővé az ő boldogulását s gyüjt- 
sünk könyöradomány okát az ő és a meny­
asszonya részére. Mivel ilyen természetű 
kiházasitásokra nem vállalkozunk, csupán 
kuriózumként, meg azért, mivel szélhámos­
ságot sejtünk az ügyből, leközöljük az élel­
mes vőlegény levelét:

Újpest, 1909. március 18.
Mélyen tisztelt Szerkesztőség !

Egy alázatos kéréssel fordulok önök­
höz, azzal, hogy alább közölt felhívási ter­
vezetet — tetszésük szerint átalakítva — 
b. lapjuk legközelebbi számában közölni 
szíveskedjenek. A felhívás igy hangzana: 
Felhívás és kérelem a nagyközönséghez !

A mai postával a következő levelet 
kaptuk: Egy intelligens fiatal ember nő­
sülős előtt áll, azonban ez menyasszonya 
és saját maga teljes szegénysége miatt 
módjában nincs, holott körülményei miatt 
a nősülés reá nézve sürgős és életbe­
vágó.

Felkéri tehát ez utón ezen hozzá kö­
zel álló nemes város müveit és érzőlelkü 
hölgyeit és urait, legyenek segítségére s 
küldjenek be számára a szerkesztőség el­
mére tehetségükhöz, jószívűségükhöz, vagy 
gyengéd lelkületükhöz képest 1—2 koro­
nát, vagy bármely összeget. Ez által egy 
család boldogságát blapítanák meg! Höl­
gyeim, uraim, teljesítsék ezen kérést, hadd 
váljék ezen eredeti mód kitalálójának sze­
rencséjévé !

Igen kérem a mélyen tisztelt szerkesztő­
séget, móltóztassék kérésemet teljesíteni 
s a felhívást nehány pártoló sor mellett 
leközölni, mondhatom, nagy jóságot csele­
kednének velem, mert a felhívásban fog­
laltak fokozottabb mértékben felelnek meg 
a szomorú valónak, mint azt leírtam s más 
s git,ségem már igazán nincs, mint ezen 
szokatlan úthoz fordulni.

Méltóztassék a felhívást nb. olvasókö­
zönségük Ízlése szerint átalakítani úgy, 
hogy az megkapja a lelkeket s a saját 
részükről is társadalmilag — melynek ve­
zetői önök — odahatni, hogy az akció 
minél sikeresebb legyen.

Nemes cselekedetükért előre is fogad­
ják hálás köszönetemet s igen kérem, hogy 
a beérkező küldeményeket alábbi címemre 
hozzám juttatni szíveskedjenek.

Mély tisztelettel 
Vedress Dezső, ügyvédjelölt 

Újpest lstván-tór 20. sz.

gyapjúszövetek legolcsóbb bevásárlási forrása —
WE1SZ ADOLF ESES
Ujdodságok naponta étkczaBb. Lígszalidaiib szabott árak
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Nem lehetetlen, hogy ilyen levelekkel 
egy szervezett szélhámos-társaság árasztja 
el az országot Mint egyik nagyváradi lap 
ban olvassuk, oda is küldtek a fent közölt 
levéllel teljesen azonos szövegű kérelmet; a 
kettő közt csak az a külömbség, hogy a 
nagyváradi laptól „Kereke, József ügyvéd- 
jelölt, Budapest Soroksári u. 13.“ kéri a ho­
zományra valót. A mi szerkesztőségünkhöz, 
küldött 1 vél Korhűi Károly, újpesti ügyvéd 
levélpapírján van Írva, az előrelátó vőlegény 
azonban jónak látta a levélpapír cégjelzését 
keresztülhúzni.

Fogadok. Akár egy millióba.
— Helyes, hát két jó szivarba.
— Gilt. De ha megnyeri a két szivart, 

az egyiket ón szívom el 
— Smucig !

Háborús képek.

Hát lesz háború 7
(Beszélgetés a kávéházban.)

— Mit mondtam ?
— Mit mondott ?
— Hogy lesz háború.
— Hát van háború ?
— De lesz.
— De nincs !
— Hát a mozgósítás ?
— Nem láttam.
— De láttam én. Az van benne, hogy 

24 óra alatt vonuljon be Boszniába.
— H'ihaha 1 Brühühü 1
— Mit röhög maga ökör.
— Kikérem magamnak.
— No ne haragudjék, az ökör nem 

röhög. De ne hozzon ki a sodromból. Az 
van a kör táviratban, hogy 24 óra alatt....

— Vonuljon be Boszniába. Hisz ez 
nevetséges. Már harminc év előtt bevonul­
tunk, azóta mindig ott vagyunk.

— Hallja kérem. Az előbb megsértő 
dött, mert azt mondtam, hogy ökör, ne kí­
vánja, hogy újra . . .

— No jó. Hát meséljen.
— Nem mese, hanem szomorú igaz­

ság. Szerbia addig packázott, addig packá­
zott velünk nagyhatalommal, hogy ma végre 
csordultig megtelt a pohár és mi és a mi 
fiaink megyünk háborúba.

— És ez bizonyos ?
— A legbizonyosabb !
— Hallatlan!
— Mi a hallatlan ?
— Az, hogy ilyen smoncákat ad be 

maga nekem. És tudja mióta?
— Mióta ?
— Három hónap óta.
— Szóltam egyszer is a kör-táviratról 9
— Már megint a kör-távirat. Ez a kör­

távirat még nem háború.
— Hát mi ?
— A kör-távirat az, hogy elindul Bécs- 

ből és végig szalad Magyarországon és 
visszatér . . .

— Hová tér vissza ?
— Éntőlem kérdi ? Hát maga mondta 

hogy visszatér.
— Az nem igaz. Én ilyen marhaságot 

nem mondhattam. Én csak annyit mondtam, 
hogy elindul Bécsböl és körbe szalad Ma­
gyarországon, azért kör.

— És ez annyit jelent, hogy háború
lesz ?

— Hogy lesz 1 Mérget vehet rá.
— Tudja mit: fogadjunk, hogy nem

lesz.

A béke felé.
A szerbek józanodnak?

*

Ferenci József nyilatkozatainak 
hatása.

A napokon át számyrakelt háborús 
hírek után ma ismét békésebb birek ke­
ringenek a levegőben. Szerbiából olyan 
hirék jönnek, hogy a szerbek kezdenek 
a háborús őrületekkel felhagyni és maga 
Milovanovics külügyminiszter már béké­
sebb húrokat penget. Ha a békés birek 
igazak, azt nem a szerbek kijózanodásá­
nak kell tulajdonítani, hanem annak, 
hogy a nagyhatalmak az utolsó órában 
bizonyára közbeléptek Belgrádban és le­
intették a szerbeket.

Ismételjük, ha a békés hírek iga­
zak, úgy meg van már a visszavonulás 
aranyhidja is a szerbi-k részére s ez 
Wekerlének tegnap tett, lapunkban is 
közölt azon nyilatkozata, hogy a király 
saját kijelentése szerint nem hisz a há­
borúban.

K nyilatkozat, mint táviratozzák, 
úgy Belgrádban és Angliában is igen jó 
benyomást tett.

Mai híreink a következők:
A dunai llottilla.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
monitorok itt vannak. Állandóan gőz alatt, 
minden percben indulásra készen. Ha indul­
nak, parancsot erre csak közvetlenül az in­
dulás előtt kapnak.

Ma reggeli tiz órakor a monitorok ki 
mozdultak hülyéikből, az a hir terjedt el, 
hogy indulnak. Ez azonban nem történt 
meg, csak kisebb mozgási gyakorlatokat vó 
geztek.
gKlobucsár tábornagy a nyugoti pálya­

udvaron.
Budapesti tudósítónk táviratozza: A 

nyugoti pályaudvarnak tegnap délután elő­
kelő katonai látogatója volt. Klobucsár tá 
borszernagy nagy katonai kísérettel jött el 
a pályaudvarra és az egész pályaudvar men­
tén műszaki tisztek és katonák sinvizsgála- 
tot tartottak Ebből a pályaudvaron arra kö 
vetkeztetnek, hogy már a legközelebbi na­
pokban nagy katonai szállításokra készül­
hetnek.

A fiumei mozgósítás.
Fiume, március 19. A hajóstársaságok 

rendeletet kaptak, hogy hajózó személyzetű 
két figyelmeztessék a küszöbön álló mozgó 
sitás eshetőségére. A magyar-horvát hajós 
társaság tegnap százhatvanöt táviratot me­
nesztett el, amelyek erre a várható behívásra 
teszik figyelmessé az érdekelteket. — A 
pónzügyigazgatóság fölszólította a dohány- 
lőzsdékot, hogy a várható mozgósítás esetére 
gondoskodjanak a katonaság számára ol­
csóbb áron eladásra kerülő dohánytermékek­
ről. A tőzsdéknek már előre be kell ezeket

szerezniük, de újabb rendeletig nem szabad 
azokat áruba bocsátani.

Belgrádot kiürítik.
Belgrád, március 15. Amerre néz

az ember, mindenütt háb°ru.s készu1?' 
dés folvik. A legutóbbi 48 órában oly 
intézkedések történttik, amf/^bo/ Bel­
grad közeli kiürítését keil\ következ­
tetni. Az udvar, az állami hivatalok és 
a bankok el vannak rá készülve hogy 
a fővárost a legrövidebb idő előtt el­
hagyják. Az összes levéltárak már Ni* 
ben vannak. A külföldi pénzintézetek 
itteni fiókjai csak a föltétlenül szükséges 
összegeket tartják pénztárukban. Az or­
szág közvetlenül háború előtt áll.

Úgy a katonai, mint képviselői kö­
rökben leghatározottabb vélemény az, 
hogy a kormány a boszniai kérdésben 
nem engedhet. Ha a kormány yis zavo 
nul, a dinasztia bukik és kitor a leg­
veszedelmesebb belső forradalom.

Békés hangulat Belgrádban.
Berlin, március 19. A Lokalanzei­

ger jelenti Belgrádból: A pártklubbok- 
ban most minden este tanácskozások 
folynak a,külpolitikai helyzetről A kép­
viselők közt ugyan nagyon háborús a 
hangulat, mindazonáltal már sok olyan 
képviselő is akad, aki azt mondja, hogy 
jobb volna ha Szerbia engedne, ter­
mészetesen összes nemzeti jogainak a 
megvédelmezése mellett, mert a á oru 
az országra nagyon is mssz Következ­
ményekkel járna. Ilyen körülmények közt 
nincs kizárva, hogy Szerbiában a 
közvélemény lassanként mégis csak 
kijózanodik.

A hatalmak beavatkozása.
Belgrád, március 19. A tegnap a 

király elnöklete alatt tartott miniszter- 
tanácson Milovanovics behatóan rete- 
rált a külügyi helyzeti öl és k«!on^ 
az angol és az olasz követnek legutóbb 
Belgrádban tett barátságos lépeseiről, 
abban az irányban, hogy Szerbia mm- 
den körülmények közölt lehetőleg en 
gedien legközelebbi jegyzékében az 
osztrák-magyar kormány követeléseinek, 
mert külömben annak a veszélynek teszi 
ki magát, hogy öt fogják a háborús bo­
nyodalmak kitörése miatt felelőssé tenni 
es esetleg gazdasági téren sem kap 
kárpótlást. A béig ádi orosz és olasz 
követ nem csatlakoztak ehhez a 
péshez és az orosz követ kijelente , 
hogy ö kormányától semmiféle megbí­
zást nem kapott, aminek az a 
rázata, hogy Szerbia a békés szán e’ 
legutóbbi két jegyzékével világosan J 
tatta kifejezésre.

Kapcsolatban ezzel a közléssé 
Milovanovics ama nézetét nyilvánítót a, 
hogy az orosz kormány tanácsát ke 
kérni arra nézve, hogy Szerbia Forgacn 
gróf legközelebbi lépésével szemben 
milyen magatartást kövessen. Az ese 
ben, ha Oroszország tanácsa födné a 
angol és francia ko mány f nézetei, 
Szerbiának igyekeznie kellene, hogy az 
Ausztria-Magyarországgal való konfliktus 
békés megoldás elé vigye-

A külügyminiszter e jelentése kap-

TATF-
selyem alsószoknya (Joipn) 5 frt 50 Halmágyinál.
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csán igen élénk vita indult meg, mely­
nek a során Milovanovics és Pasics 
nagyon hevesen összetűzi ele. Pasics 
mindent elkövet, hogy Milovanovics 
békés beszédének a hatását ellensú­
lyozza és ebben Zsivkovics hadügy­
miniszter teljes erővel támogatta. Figye­
lemreméltó, hogy Stojanovics közokta­
tásügyi miniszter, az ifju-radikális párt 
fővezére a legnagyobb határozottsággal 
csatlakozóit Milovanovics nézetéhez, 
akivel magát mindenben szolidárisnak 
vallotta.

Végleges határozatot a miniszter- 
tanács nem hozott.

Szerbia és Montenegro fenyegetése.
London, március 19 A Maii journal 

egy Oroszországhoz, Franciaországhoz és 
Angolországhoz intézett cikkében kifejti, 
hogy Szerbia és Montenegro kénytelen a 
háború terére lépni mert a monarchia, mely 
évtizedek óta lábbal tiporta a szerb népet, 
végezetül két országot ragadott el tőlük. Mi­
helyt Németország kardját csörgeti, egész 
Európa meghajtja fejét és arra kéri Bülovot, 
hogy legyen szeretetreméltó. A szerbek nem 
félnek ettől a kardcsörtetéstől. Még néhány 
napig várnak az Európa által végigjátszott 
komédia végére, akkor aztán megkezdődik a 
tragédia, melyben Szerbia és Montenegro, 
yagv Ausztria-Magyarország befejezi pah a 
futását. Nyilvánvaló, hogy Európa nem is­
meri az osztrák-magyar monarchiát, melynek 
megbízhatatlan hadserege van. A monarchiá­
nak nagy sereget kell felhasználnia azon 
fölkelések elnyomására, amelyek azonnal a 
háború megindulása után a monarchiában 
ki fognak törni. A nemzeti védelem hadse­
rege Ausztria- Magyarországból sí ámos biz 
tos Ígéretet kapott. A lap azért szól Orosz­
országhoz, Franciaországhoz és Angliához, 
hogy legalább ne akadályozzák a szerbeket 
ha már nincsen bátorságuk arra, hogy tá­
mogassák. A világ meg lesz lepve a korhadt 
osztrák-magyar monarchia végzetén. Ha a 
nagyhatalmak sakkban tartják Németorszá-

Berlin, március 19. Dinlomáciai 
körökből jelentik, hogy Oroszország a 
Szerbiával va'ó háború esetében nem 
fog beleavatkozni, lzvolszki jegyzékét 
nem veszik komolyan.

Berlin, március 19. A Morgen post 
jelenti Pétervárről: A hadügyminiszter a 
rangjuk elvesztésének a terhe alatt meg­
tiltotta a tiszteknek, hogy a szerb had­
sereg részére mint önkéntesek jelent­
kezzenek.

Fétervár. március 19. Abból az alka­
lomból, hogy a dumaképviselők a világ ösz- 
szes parlamentjeihez felhívást készülnek in­
tézni, a jobbpárti frakció kijelenti, hogy 
nem vállalhatja a felelősséget ezért a lépés­
ért, amely a dumaképviselők kötelességeivel 
nem áll összhangban és amelyet a nemzeti 
békére és Oroszország érdekeire károsnak 
tekint. A törvények a dumának és még ke- 
vésbbé egyes képviselőknek nem engedik 
meg hogy beavatkozzanak a külügyi viszo­
nyokba és meghatározzák a nemzetközi po­
litika irányát. A felhívás szövege oly kife 
jezéseket tartalmaz, amelyek nem a béké­
hez, hanem inkább bonyodalmakhoz vezet­
hetnek, amennyiben a háború ellen irányí­
tott felhívás fenyegetést tartalmaz. Oroszor­
szág legvitálisabb érdekei ezidőszerint az 
összes erőknek a belső megújhodási munka 
javára való központosítást követeli Kétsé 
get nem szenved, hogy a világ összes parla 
mentjeihez intézendő felhíváshoz a kezdemé­
nyezés ama politikai köröktől és pártoktól 
indul ki, amelyek az orosz-japán háború fo­
lyamán az ország belsejében a forradalom 
zászlaját lobogtatták. Tekintettel ezekre a 
megfontolásokra, a jobbpárt elhatározta, 
hogy azon tagjait, akik a felhívást aláírták, 
aláírásaik visszavonására kérik fel.

Egy magyar herceg nyilatkozata. 
Páris, március 19. Itt azt hiszik, 

hogy Szerbia mégis meggondolja magát. 
A Figaro egy magyar királyi herceg 
magánlevelét közli, mely igy szól:

Minden háborús lárma és moz

tegnapi diplomáciai ebéden egy nagy­
követ egy hadvezér méltóságnak a kö­
vetkezőket mondta:

— A Szerbia elleni háború elke­
rülhetetlen. Ha a monarchia az euró­
pai békének szolgálni akar, akkor győri 
és erős csapást kell mérnie Szerbiára.

Szerb ügynökök Horvátországban.
Zágráb, március 19 Horvátország né­

hány kerületében szerb ügynökök járnak, 
akik leginkább a parasztok közt forgolód­
nak. A dvori kerületben állítólag a belgrádi 
honvédelmi bizottság egy tagját látták.

A szerbek lövöldöznek.
Nagybecskerek, március 19. A 

torontáli Dunapart mentén, Hamoli köz­
ség közelében a cirkáló csendörőrjaraira 
iegnap délután szerb partról Grocska 
község környékén szerb katonák átlőt­
tek. A katonák harminc lövést tettek. A 
csendörök a lövéseket nem viszonozták, 
hanem jelentést tettek feljebbvalóiknál.

got, a szerb nép maga fog leszámolni a 
monarchiával. De ez esetben a nagyhatal­
mak könnyen törhetik le majd Németor­
szágot.

Szófia, március 19. Montenegró nem­
csak összes rendes hadseregét, hanem milí­
ciáját is az osztrák határra küldte.

Törökország Szerbia ellen.
London, március 19. Törökország és 

Ausztria-Magyarország közt megállapodás 
jött létre, hogy Törökország háborút kezd 
Szerbia ellen, mihelyt az a novibazári 
szandzsákba betör.

Oroszország a béke mellett.
Berlin, március 19. A Lokalanzei­

ger pétervári levelezője jelenti: A leg 
jobb forrásból megtudtam, hogy Orosz­
ország tegnap Szerbiának a legerélyeseb­
ben azt tanácsolta, hogy Ausztria* 
Magyarországgal igyekezzék jó viszony 
ban maradni és gazdasági kívánságait 
expozé alakjában terjessze a bécsi kor­
mány elé. Oroszország reméli, hogy a 
tárgyalások a kölcsönösség alapján foiy 
nak, Ausztria-Magyarország el fogja is­
merni Szerbia kívánságait és békés ered­
ményt fognak elérni. A háborút egy ol 
dalról sem óhajtják

gósitási intézkedések mellett sem hiszek
a háborúban.

Ferencz József nyilatkozata és 
a szerbek.

Bécs, március 19. Belgrádi körök 
ben igen mély benyomást tett Ferencz 
József császár és király tegnap elterjedt 
és meg nem cáfolt azon kijelentése, bog\ 
nem hiszi, hogy legyen háború. A nyi­
latkozatot ugyan a háborús párt elferdí­
teni igyekezett és azt hiresztelte, hogy a 
monarchia mindenáron háborút akar, de 
a híresztelés nem rontotta le a király 
kijelentésének hatását.

A nyilatkozat hatása Angliában.
London, március 19. A Teims Írja: 

Wekerie tegnap oly nyilatkozatot tett, 
hogy a király azt mondta neki: — Nem 
hiszem, hogy legyen háború. Mi mindig 
bíztunk 1. Ferencz József békeszereteté 
ben, sohasem ingott meg bizodalmunk, 
hogy a császár és király a kelő pilla­
natban latba fogja vetni tekintélyét a 
béke érdekében.

Háborús nyilatkozat,
Be'cs, március 19. A Voss. Zg.-nak 

jelentik, hogy a Schönbrunnban adott

A Zenekedvelö-Kör hangversenye.
Magas színvonalú, igazán klasszikus 

hangversenynyel fejezte be a Zenekedvelők­
ig őre ez idei fényes hangversenyeinek soro­
zatát. A mai „Szonáta estély* komoly mű­
sora mellett is lelkesíteni tudta a közönsé­
get. Beethoven legmagasztosabb müvének, 
a Kreutzer sonátának ilyen mesteri előadá­
sát csak két olyan hivatott művész képes a 
közönség leikébe átplántálni a minő Marteau 
és Dohányi. Marteau soló számában, a ná­
lunk még ismeretlen fíóger-nek, régi stylus- 
ban irt remek sonátáját adta elő tökéletes 
művészettel.

A közönség zajos tapsainak engedve 
Bach E-dur Prelúdiumának remek előadásá­
val fokozta az elismerés és tetszés tapsvi­
harát. Dohnányi ama első zongorázók leg­
nagyobbika, kinek játéka alatt elfelejtjük a 
hangszer fogyatékosságait. Az ő ujjai alól 
a hangok bámulatos színezettel kerülnek ki, 
alkalmasak lesznek a legkülönfélébb hangu­
latok festésére. A „Humoresk* zajos sikere 
után Chopin E dur Noeturnejót játszotta el. 
Végül Schubert C-dur phantásiáját játszották 
együtt, bámulatos precisitással, felejthetet­
len élvezetet szerezve a nagyszámú díszes 
hallgatóságnak

LEGÚJABB.
Belgrádit holnap bombázzák.

Lapzárta után kapjuk fővárosi 
tudósítónktól a következő szenzációs 
jelentést, melyet a hadvezetőség az 
éjszaka folyamán még nem cáfolt 
meg:

A dunai monitorok teljesen ké­
szen állnak és holnap, szombaton 
reggel Indulnak Belgrád alá. Zlmony 
mellett egy sziget háta mögött hor­
gonyt vetnek s ott várják a hadve- 
zetőség parancsát, mely az lesz, 
hogy a hadlterv szerint kezdjék 
meg Belgrád bombázását. A moni­
torok két nap alatt szerteszét bom­
bázzák a várost.

ErzsébeTkávéház ó$ szállodámat Fürst Béla
tulajdonos.

Vau szerencsém a n. é.
berendeztem, mire - * »

barátaimat a ma szombaton este tartandó megnyitásra tisztelettel meghívom
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HÍREK.
— Wekerle Bécsben. Budapestről 

táviratozza tudósítónk: Wekerle Sándor 
miniszterelnök szombaton, vagy vasárnap 
Bécsbe utazik, ahol a királynál jelentkezni 
fog kihallgatásra.

— Hajdumegye és a mozgósítás
A hajdumegyei községek előlsáróaágai 
hoz ma ismét több behívó érkezett, me 
lyeket az elöljáróság azonnal kézbesí­
tett. Vamospércsré érkezett négy tarta­
lékosnak, Sámsonba két, Téglásra egy, 
Büdszentmihályba kilenc, Szoboszlóra 
tizenegy és Szovátra három tartalékos 
nak behívó. A behivottak nagyobbrészt 
műszaki katonák

— A függetlenségi párt értekezlete,
Mint fővárosi tudósítónk táviratozza, a füg­
getlenségi párt holnap délután 5 órakor, a 
Kossuth-1 akoma után értekezletet tart. Az 
értekezlet tárgya a kongrua-javaslat lesz.

— Házvétel a közgyűlés előtt. Ko­
vács József polgármester értesítést küldött 
szét a bizottsági tagoknak, hogy a legkö­
zelebb tartandó közgyűlésen névszerinti sza­
vazással hozandó határozathozatal végett a 
városi tanács beterjeszti az özv. Kraszula 
Mátyásné tulajdonát képező Hadházi-ut 11. 
sorszámú házasteleknek a város részére való 
megszerzésére vonatkozó javaslatot.

— A debreczeni munkáskerttelepek. 
A közhasznú munkáskert egyesület holnapi, 
szombat délutáni érdekes előadása iránt nagy 
érdeklődés nyilvánult meg, amennyiben két­
száznál több jegyet vittek el a kamarától. A 
még korlátolt számban rendelkezésre álló 
jegyeket a kamara hivatala a hivatalos órák 
alatt az érte jelentkezőknek díjmentesen 
kiosztja.

— A szabad-iskolában holnap, szom 
baton délután 6 órától 7 óráig az ipartestü­
let dísztermében Horváth Arthur dr. kir. 
törvényszéki orvos az ideg- és elmebajok 
okairól és azok megelőzésről tart előadását.

— Uj SZOigabirÓ. Nagyváradról je­
lentik : Marjay Barna tb. szolgabirót, Mar- 
jay Péter orsz. képviselő fiát, Biharvármegye 
17 iki közgyűlésén egyhangúlag szolgabiró- 
nak választották.

— A sah balesete. Teheránból hozza 
a hirt a távirat, hogy amikor a sah ma sé­
tára indult és revolverét övére csatolta, ke­
zén könnyen megsebesült. Sebesülése nem 
veszélyes.

— Az akadémiai ifjúság mozgalma.
Mint értesülünk, az akadémia ifjúsága, — 
különösen a joghallgatók, — mozgalmat 
akarnak indítani, hogy eddigi órarendjüket 
megváltoztassa az akadémiai tanács. A fő­
iskolában ugyanis most délután is vannak 
előadások, dacára annak, hogy azokat a dél­
előtt folyamán is meglehetne tartani. A jog­
hallgatók a jövő héten nagy gyűlést fognak 
tartani, melynek erre vonatkozó határozatát 
az akadémiai tanács elé fogják terjeszteni. 
Reméljük, hogy az akadémiai tanács nem 
fog elzárkózni a joghallgatók méltányos 
kérése előtt.

— Kémkedő szerbek. Makóról táv- 
iratozzák: ‘ Isanádpalotán tegnap délután a 
községházán jelentkezett egy Mirkovics Mirko 
nevű 14 éves fiú, aki engedélyt kért a jegy­
zőtől arra, hogy a faluban majmot táncol­
tathasson. A jegyző felszólította, hogy mu- 
tasssa meg okmányait. A fiú erre azt vála­
szolta, hogy ilyen igazoló papírok nála nin­
csenek, hanem atyja, aki a közeli Nagyla­
kon lakik, igazolhatja őt. Erre a jegyző te­
lefonált Nagylakra, ahonnan azt a választ 
kapta, hogy olyan nevű embert ott nem is­
mernek. A főbíró erre a fiút felkisértette a 
községházára, ahol kevés idő múlva másik 
(í szerb jelentkezett, akik Mirkóvicsot ki 
akarták szabadítani."A főbiró most már eze­
ket is igazolásra szólította fel s mivel ezek 
sem tudták magukat igazolni, őket is le 
tartóztatásba helyezték. Az elf goit szerbek 
kik szerb honosok, nagyon gyanúsak.

— Leányszakosztály ülés. Az izr. 
nőegyesület lcányszakosztátya f. hó 21-én,

vasárnap délután 3 órakor az izr. hitközség 
tanácstermében értekezletet tart, amelyre a 
tagok ezúton hivatnak meg. Tárgy : leány- 
zsur rendezése. Dr. Balkányi Miklósné, elnök.

— Főiskolai tanárok beiktatása. A 
debreceni ref. főiskola Pápay József és 
Darkó Jenő dr. akadémiai tanárokat beik­
tató ünnepélyt tart március hó 25-én dél­
előtt tiz órakor a ref. kollégium dísztermé­
ben. Az ünnepély sorrendje : 1. Szövetség­
dal. Mozart. Énekli a főiskolai énekkar. 2. 
Az ünnepély megnyitása az egyházkerületi 
elnökség által. 3. Értekezés. Felolvassa Pá­
pay József akad. tanár. 4. Értekezés. Fel­
olvassa Darkó Jenő dr. akad. tanár 5. üd­
vözlések : az egyházkerületi elnökség és az 
akadémiai igazgató részéről. 6. XC, Zsoltár. 
Id. Sz. Nagy Károly átiratában. Énekli a 
főiskolai énekkar.

—- Rejtélyes halál. Titokzatos halál­
eset ügyében indi ott ma vizsgálatot a deb 
reczeni ügyészség. — Ilajduböí-zörményb n 
gyanús körülmények között hirtelen elhalt 
egy Szolnoki Imre nevű gazdaember. Az 
elhunyt anyja, özv. Szolnoki Kálmánná ez­
ért kérvényt intézett az ügyészséghez fia 
holttestének felboncolása végett, hogy a 
halál okát meg lehessen állapítani. E célból 
ma ki is utazott Horváth Arthur dr. törvény­
széki orvos Hajdúböszörménybe. A vizsgálat 
folyik.

— Köszönetnyilvánítás. A következő 
sorukat kaptuk : A Polgári Takarék, mint 
segélyszövetkezet igazgatósága, a siketnémák 
helybeli iskolája javára 25 koronát volt szi­
ves kezeimhez juttatni, mely kegyes ado­
mányért fogadja az intézet nevében hálás 
köszönetemet. — Debrecen, 1909. márc. 18. 
Oláh Károly tanácsnok.

Kirakatainak megtekintéiét kéri Halmágyi Sámuel
— Szent János sör felülmúl minden 

külföldi sört és jó emésztést és., étvágyat 
czinál a Salvatornál izletesabb. Összes h ■ 
lyisógeimben kitűnő villásr-*ggeli. Kiváló 
tisztelettel Hauer Bertalan, Royal szálloda 
tulajdonosa.

— Hol lehet Jól étkezni? A Royal
éttermében. Elfogad havi étkezőre 2 korona 
couvert table ho'e 5 fogással. Kitűnő villás 
reggeli, Dreher korona sör. Bankettekre, la 
kodalmakra és bálokra, kabarokra a termeket 
jutányos árban. Tisztelettel Hauer Bertalan, 
tulajdonos.

Törvénykezés.
— Elitéit tolvaj. A debreceni törvény­

szék büntető tanácsa Hoffmann József táb- 
labiró elnöklete alatt két lopási ügyben Ítél­
kezett. A vád ottakat, Spisák Andrást és 
Papp Jánost a bizonyítási eljárás után bű­
nöseknek találta a bíróság és ezért Spisákot 
7 havi börtönre el is ítélte A másik tolvajt 
Papp Jánost ellenben a bíróság felmentette, 
mert atyja, akitől lopott, a panaszt vissza­
vonta.

GYÜMÖLCSFÁK
kiváló szép dús gyökérzettel, 2-3 
éves koronával, minden talajban biz­

tosan megerednek 
Almaták 16 legjobb faj, — Körteiák 12 
legjobb faj. — Szilvafák boszniai bcrzencei. 
Cseresznyeiák — Megygylák - Birsalma 
magastörzsü, 1 darab 160-2.— koronáig. 
Kajszinbarackfák — Őszibarackiák — 

Magastörzsü pöszméte.
ARAK : I. rendű kiválóan erősek, 
darabja 1.20 fillér. 10 drb 11 kor. 

100 drb 100 korona.
II. rendű gyengébb, de egészséges, szén 
koronával, darabja 1 kor. 10 drb. 9 kor.

100 drb. 80 korona.
Rózsák 2 éves, nemesítés, edzett, erős ko­

ronával, 10 drb. 18 korona.

Kontsek Géza
kereskedelmi kertészetében.

Minták megtekinthetők
a Kossuth-utoal üzletben.

Közgazdaság,
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest. 1909. március 17. 

Irányzat békés külpolitikai hírekre lanyha Kész­
áruk 10 olcsóbb.

1909. októberi búza .... 11.42 43
1908. májusi búza . . ... -- .
1909. áprilisi búza . . . . . . .13.87-89.

májusi rozs . . -------
1909. októberi rozs . . . . . 9.44 45
1909. áprilisi rozs . . .... 10.61 52

októberi zab . . .........................-
1908. májusi zab. . . . . . . ----------
1909. áprilisi zab . . . . . . 8 92—93
1900. májusi tengeri. . . . . 7.02 - 63

eoags&m t:?- TEäBseEaa

KÖZPONTI D!
Telelőn. DEBBEÖ2EN. Telefon 
Placz-utcza, Városház épület.

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett mentőszehrények, kötsze­
rek, desiniiciálószerek Creoiin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek.Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle guumiir k- m
ban, léifkekkben, valamint fésyképeiéshei izük* 3 

eeges vegyszerekben. $|

Vigyázz! Kékre festeti kirakat. Vigyázz!
a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegán abb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat 
szí rinti Costüm, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, féríi és női fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szönye 
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni- 
tourák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készitésü paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-n. sarok 

házzal szemben.
szín-

Legolcsóbb bevósárlósi forrós.
Zavatzky Leó 

Batoreexen, Pi&ox-utcxa 16 ex. 
Bika ax&llodával exemben.

1 lii is ffprÉ rÉk
nagy választékban.

Női, férfi és gyerthek alsó trico ruhák, 
harisnyák, kestyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehómemöek.
Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!
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^ DEBRECZEN, Klstemplombasár 

Menyasszonyt kelengye. 

VÁBion, kéar. fehérneEkü.
Női divatárun:.

:: Külön szőnyegoaztály,::

&B»lá§}i vá§fs®*ték I

Cserép eladás.'
500,000 darab
derecskéi cserépgyárban kőszült, elismert 
kitűnő minőségű 1. rangú cserép igen 
Olcsón eladó, azon . an kisebb rende- 
dúések is teljes ttetnek bárhová szállítva,

Weinberger W,
cserép gyáros ós lakereskedő.

jtűsö
Van szerencsém a nagyérdemű pászka- 

fogyasztó közönséget értesíteni, hogy a kor 
haladásával lépést tartva, többszörösen újon­
nan felszerelt gépeimet ismét közelebb hozvs 
a tökélntesiléihez, a süléit megkezdtem és 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy most 
is mint az előző években t. megrendelőim­
nek kritikán felül „tiszta*, a legfokozottabb 
igényeket is kielégítően „Ízléses* és a vi­
szonyokhoz képest

olcsó pászkáva!
szalgálhatok.

M dőn ezt a t. közönség b tudomására 
hozom, bátor vagyok ezen eléggé nem hang 
súlyozható figyelmeztetést tenni, miszerin' 
bérem b. megrendeléseit idejekorán hozzám 
juttatni, mert ellenkező esetben az előző 
evek tanúságai szerint azon kellemetlen hely­
zetbe jutnék, hogy a későn érkező megren 
dőléseknek a legjobb akaratom mellett sem 
tudnék eleget tenni.

Pászkát 10 kilogrammos csomagokban 
bárhová szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve kérem, 
maradtam tisztelettel

WEISZ JÓZSEF
Piacz-u. 11. sz. Lusztig Károly mellett.

Hatóságilag engedélyezett

végeladás 
az Ernyögyárban-

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
mélyen leszállított árak
MERKLER SOMA,

DEBRECZEN, Piacz-utcza 28. szám.

1

Figyelem!
Valódi szegedi édes nemes és

rózsapaprika iiüionlege-sőgeimötaján- 
iom a melyen tissíelt háziasszonyok, 
vendéglősök ős hentes urak figyelmébe. 
E adás postacsomagonként és nagy 
mennyiségben is. Ugyanott olcsó bavá- 
t-árlási forrás mindennemű fűszerárukban 

Tessék bizalommal prób íreudclést 
isiüálni.
Lincienfetd J- Jenő

fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében
Rózsatér 2. Pénzügyi palota.

Korpát, erőtokarmányt
melassét

jutányos leltételek mellett szállít

helyben és bármely állomásra

Horváth Gusztáv
Debreczen,

Teleki-utcza 79. szám.

önmagát ég gyermekeit a

köhögéstől
rekedtségtél, katarrhustó1, elnyá'kásodístól, 
görcs és ssamár huruttól mrgBlc*rja pzahfidi- 
tani, vegye as orvosilag k'próbált és ajánlott

HilISER-fÉle mell-Earamelláhaí
a 3 fenyővel5500 k°,.Íe8y,^'*eS> igazolt bizonyítvány

Oomsgja 20 ée 40 fillér Doboz 80 fill. 
Kapható Teth Béla, Mihilovits Jenő, Mura- 
közy László, Grőaz Navy Ferencz, Mauthner 
Alfréd, gyógyszerészeknél, Jósa éa Jóna dro- 
gueriáhan. Ujfehórtón : Tmn Gyula gyógy-'z«- 
re-znél Piiapökl. (lányban : ilnrsányl Lajoa 
gyógysz réa.nél.

Szives tudomására hozom a n. érdemű 
közönségnek, hogy a tavaszi szezon be- 
áltával mindenféle

anyag és festék
árukkal üzletemet újonnan berendeztem 
ós azokat a legolcsóbb árban bocsftjtom 
a fogyasztó közönség részére.

Festők, mázolok
és a szakmába vágó iparosok külön árked­
vezményben részesülnek.

Áraim versenyképesek bármely más cég­
gel, az árunak jó minőségéért szavatolok. 

Szives pártfogást kér

Blumberger Gyula
festék kereskedő

Hatvan-u. 13. Telefon 621.

Fábián László
kooctméri

DEBRECZEN, Hatvan otsza «. szán
Alnpl Itatott ijOi-Ijm.

Csödtöimg eladási hirdetmény.
Közadós Hajdú József volt debre- 

czeni kereskedő csödügyébsn, alulirt lö- 
meggondtiok közhírré teszi, hogy a csőd 
leltár 1—119ii t. sz. a. összerótt férfi 
és női divat áruk, melyeknek beszerzési 
ára 29123 K 43 fill., továbbá a csöd- 
eltár 1995—2013 t. sz. a. összeirott 
bolti berendező melyeknek beszerzési 
ára 1807 kor. 50 fillér, a csődválaszt­
mány határozata alapján egy tömegben 
árt ajánlati verseny utján fognak eladatni.

A csödleltár és az áruraktár köz­
ben jöttömel a hivatalos órák alatt bár­
mikor megtekinthető.

Az ajánlat az árukra és bolti felsze­
relések e külön vagy együttesen megtehető.

Ajánlat tevők tartoznak ajánlataikat 
zárt borítékban valamint bánatpénz fejé- 
ben az árukra nézve 1457 koronát a 
bolti felszerelésre 94 koronát legkésőbb 
folyó évi márczlus hó 29-ik napjának 
déli 12 órájáig nekem áladni s„z ela­
dási fettételek egy példányát sajátkezüleg 
aláírni.

A csödválasztmány az ajánlatok 
felett a folyó évi márczlus hó 29-ik 
napján dólntán tartandó ülésében fog 
határozni.

Vevő köteles a vételi árat 48 óra 
alatt kifizetni s az árukat és berende­
zést tőlem átvenni.

Balogh Zslgmond
mint közadós Hajdú József tömeggondnoka,
Debreczen vásártér 4 sz.

Baktliron tart mindennemű hintót ól ha/íSkocltt 
Bőgi kocsikat újakra becserél. Jó karba» levő 

javított kocsik mindig rakt&ro» vannak. 
javitrtsoUnt olcartn «• pontosa» esi*#. 
z#l. — Képes Arfeiryzéfc injyon es bér- mentve.

Pavlovit* és Szilágyi
■eépHttz ÉI ititf Mesterik Építési villants 

Bebreczen, Placs-n. 42. (lispritiit-piieti.)
Épületek tervezése, modem beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek ’felépítése 
szakszerű kivitelben Lakásbereedezé- 
sek terveiéi# Telkek es épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. —Telefon 867.

Prelovszky András
jggr úri szabó üzlete- ós egyenruházati Intézete

A:- m-m..

Megérkeztek a tavaszt öltöny- ós felöltő szövet különlegességek,
melyeket a

legelegánsabban
készítek cl»

Készítek egvszersmint. alkalmi-, salon-, emoklng-, fraköüönvök 
és lovagló brltses nadrág különlegességeket.
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Harmatby autiquárium füvészRert u. 14. Do-*-
müv. k, reußii) CK, zenemüvek, s bármily 
könyvek potom áion kaphatók. Könyvta 
ráki ac külön ej inla*, ár ap intryen.

Kóser vendeglrB ktreetetik fúidő h4yre. 
G/.im a kiadóhivatalban. _____ _

FaszfgCS munkások állandóan felvételnek 
ugyanott tanuló kereateiik. Czipo gyár 
Csapó-utcza. 52. ________ _________

Hat Szobás lakás Egyház-tér 13 sz. alatt 
továbbá 2 bútorozott szoba kiadó.
adó földbirtok. Debreczen baiáráb in a va­
roshoz 5 kilometer távolságban az Ujföl­
dön a Mouostorpályi útfélén 75 hold fold 
parcelláz a, avagy egészben azounal el 
adó. Er ekezhetni József kir. h. utoza 22 
szám alatt. ____

Egy teljesen jó karban levő Schuilewort-féle 
8 ló rejü cséplőgip garni ura teljes fel 
szereléssel együtt igen ju snyos áron és 
kedvező fizetési feltételek mellett örök 
áron eladó Értekezhetni lehet Kecskemétb) 
Lajosnál Hajdúböszörményben.

Felnőtteket is sikeresen tanít magyar és 
nemet helyesírásra és szép risra oki. tanító. 
Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Ügye- liatal ember mint kisegítő napszabó 
jo f zeie-sbl azonnal felvétetik.C ek gyurs 
munkás, az igazításokat jól értők jeiem- 
ke*z nek Neumann M. cs. és kir. udvari 
szá Utó czégnel.

Tetőtő cserép, közönséges, hornyolt, es 
Frarczid, u. m. egyéb építkezési anyagok 
legjutanyosttbban Füiöp mészkereskedó 
sébi-n Homokkert-u. 121.

Szakképzett, hosszabb gyakorlattal b;ró, ügyes 
fü-zer en>ros segédet azonna i esetlen 
április elsejei belépésre keresek. Bizonvit- 
vanyokka1, fénvkeppel és fizetési igény 
nyel felszerelt ejáma.okat kór, Nagy Far­
kas, Arad n.

Egy tann’ó felvé enk Glück füszeriizletébeo 
Peteifi -utcza 76.

Fazekas Imre
Villamos'Vlláeltáe é* Erőátviteli 
Vállalata a* Egyesült Villamossági 

és flépgyár B. T. képviselete. 
Iroda Debreczen,Piacz nícza 

77. ez. az udvarban. 
Telefon a*. 667. Telefon a*. 667. 
A modern electroteohnlka minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, Ihletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyet és 
egyébb helyiségek Villany világí­
tási és Erőátviteli berendezéseit 
e legmegbizhatébban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

' at<m yoe árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Tiszteiéit! 1 értesítem a pászkafogya ztó 
közönséget, hogy —

pászkasütőházam
József kir. herceg-u. BZ. sz. alatt
van ős tisztán kezelt mindenfele minőségben 
és lehe'ő eg jutányos árban kapható.

Becses pártfogást kér

Feldman B.

Szép a bajusz
n Mres

HAJDÚSÁGI PEDRO-vel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség; Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és ntczaí toiletnek 
és blonsoknak, bélésnek stb. való K 1.15-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid se yemsző- 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer&Go Litern U. 18. (Síáju.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Védjegy.

Elismert legjobb külön- 
legessé* a bajusz nö­
vesztésére és áp oláidra, 
mely meg nem avasodó 
,£Ürmentes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán csak 
8 doboz küldetik 2 korona 
16 fillér bérmentve utánvéttel.

I
Egyedüli kőezitő

Gróss Nagy Ferenc*
gyógy mater éax

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. szám,
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár

Telelőn 496. Telclen 498.

(lukács-ház.) "WZ® (ÍME' Piacz-utcza 72.

Hartsteln Kálmán banküzlet.
Helyi, megyei és interurban telelőn 568.

Áru-osztálya ajánlja:
cséplésre és ipari czélokra legjobb minőségű 6000 calőriás

írr68 Itosaenet,
továbbá kőrkemenczében fával égetett elsőrendű építési és fali

igen jutányos árakban és elő­
nyös fizetési feltételek mellett

ZHsiír<-Br-j

MAYFARTH PH. és TSA. szabadalmazott

önműködő „Syphoniá“-ja mégis a 
legjobb permetező 4

szőllőknek, komlós ültetvényeknek, gyümölcsfa-károsltók hiirtására,
levebetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és tormáncs ttb. megsemmisítésére.

rdozható és kocsira szerelt permetezők 10, 15, 60 és 100 liter folyadék s.-á- 
mára petroleuiu-teveré-bészüléákel vagy anélkül. — —=

Tessék ábrázolatot és leírást kérni a czégtől

MAYFARTH PH. és TRS.
gépgyárak, különleges gyár borsajtók és gytlinölcsértékesítő gépek számára.

löbb mint 620 arany- ezüst-éremmel stb. kitüntetve,

BÉCS, II/l, TABORSTRASSE 71
Kimerítő képes árjegyzékek ingyen. — Képviselők és vi-zon felár usitók kivántatnak.

Kovács Gyula és Társa női és gyermek felöltők divatterme 
Debreczen, Főtér 55. sas- 
XX (Hungária kávéház meUett). XX 

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására he zni, hogy a tavaszi Idény 
újdonságai legszebb választókban dlvattermünkbe raktáron vannak, melyek megtekintésére b.

látogatásukkal szerencséltetni mélíéztassanak.

cIoujíísgai s
Sima és angol hosszú palettók. Ottomán selyem kabátok, kimenők, divat gallérok =====

«“iss
Costflmök és divat aljak minden színben. Sző- A Még számos Itt lel nem sorolt czlkkek, melyek 
vet, delaine és mosó pongyolák, jouponok. Csipke a nagy választékban raktáron vannak, a lego!-

tail, selyem és szövet bloasok. caóbb szabott árak mellett szerezhetők be.

Ä? V%# 9 5 m e 8 1« V#I
Nyomat"« TToffm.\nn As Kronnvitz könyvnyomdáiéban Piaoz-utoza 49 szám, a fffpostával szemben.


